

Základní údaje o studentovi

Fakulta **Elektrotechnická**
Obor studia **Datové vědy**
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí **magisterské**

Zahraniční škola

Země: **Jižní Korea**
Název zahraniční školy: **INHA University**
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: **kombinace**
Jméno koordinátora zahraniční školy: **Hye In-Oh**
E-mail koordinátora zahraniční školy: **hyeinoh@inha.ac.kr**
Web zahraniční školy pro výměnné studenty:
http://www.inha.ac.kr/mbs/home/mbs/eng/subview.do?id=eng_010503010000

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: **2018/2019**
Začátek pobytu: **28.08.2018**
Konec pobytu: **23.12.2108**
Délka pobytu v měsících: **4**

Aktivity před výjezdem

Dejme tomu, že už jste prošli testem z angličtiny a pohovorem (únor/březen).
Mimochodem, když jste testem z AJ prošli při přihlášce na předchozí výjezd (Erasmus), výsledky se vám uznají a jdete jenom na pohovor.

Jako první musíte být přijatí na INHU. Přihláška se zakládá na jejich stránkách, kde kromě osobních informací uploadujete 5 dokumentů:

1. doporučující dopis (INHA má vlastní formulář, takže si váš doporučovatel nemusí lámat hlavu s tím co napsat, jenom zaškrtně pár políček a podepíše se)
2. transkript známek (dostanete na studijním)
3. test na tuberkulózu (pokud chcete na kolej; stojí 500,- na klinice na Národní třídě)
4. bankovní výpis o zůstatku nad 6000\$ (musí být v angličtině, což bylo v případě České spořitelny problém; budete ho potřebovat i k vízu)
5. jakýsi slib studenta, co jenom podepíšete.

V přihlášce musíte mít známky v GPA formátu. S tím vám ale pomůže paní Bošková.
Pak jenom čekáte...

Až vás vezmou, dojde vám "Acceptance letter" a "Certificate of business registration", které potřebujete jako podklad k vízu. Postup pro získání je jednoduchý – stačilo na ambasádu přinést zmíněné dokumenty spolu s bankovním výpisem a papíry, které vám dají včas na rektorátu. Standardní doba na vyřízení je 3 týdny, takže doporučuju na ambasádu zajít v půlce července nejpozději.

Můžete se nechat očkovat. Já osobně jsem to neudělal a bylo to bez problému. Korea je čistá země

Cesta tam a zpět

Letenka mě vyšla na 17 tis., dá se ale sehnat levnější pokud se nebojíte, že během pobytu zkrachuje Alitalia.

Z letiště vás vyzvedne školní bus. Cestou zpátky už musíte ale po vlastních. Jede tam ale expresní metro, na které se dostanete za 15 minut busem od kolejí.

Co se týče bagáže, 23 kg + 8 kg příruční je naprosté minimum. Budete si chtít odvést dost věcí. Můžete dárky samozřejmě poslat poštou napřed (trvá to necelý měsíc). Můj balík (3,5 kg) stál 800kč.

Průběh studia

Náročnost je srovnatelná s ČVUT, možná bych řekl, že i trochu lehčí (mluvím za FEL). Na zkoušku se učit musíte, ale není to takový dril jako doma.

Forma předmětů tu je daná učitelem – s formátem přednáška + cvičení se setkáte, není ale výjimkou ani přednáška + přednáška nebo cvičení + cvičení.

Pozor, zápisy do předmětů se dělají online před příletem. Dělá se stylem "kdo dřív přijde, ten dřív mele" a o předměty je opravdu rvačka, tak si připravte předem seznam těch, které chcete. Jestli to zmeškáte, jako já, je ještě jedno kolo zápisů v prvním týdnu školy. Nabídka je ale už mizerná.

Doporučuju si brát předměty se zahraničním učitelem. Mají zábavnější hodiny (ti korejští jsou zaměřeni spíše na čistý výklad) a bude jim více rozumět (i když učitelé mají angličtinu obstojnou)

Kampus je obří a najedete tam vše, co potřebujete – dvě menzy, dostupný tisk snad v každé budově, knihovnu se studovnou, hřiště s běžeckým oválem a indoor/outdoor posilovnou, dokonce i banku, což oceníte v nemálo příležitostech. A co neposkytne kampus, je doslova přes ulici čtvrt s občůdky a restauracemi.

Studenti se tu dost sdružují do různých spolků – pěvecké, horolezecké, hudební, i potápěčské a box. Je ale dost těžké se do nich začlenit, když neumíte korejsky.

Praktické otázky pobytu

V bodech:

- Před odjezdem aspoň 2 týdny trénujte ostré jídlo – a i tak budete první měsíc trpět. Jak si ale zvyknete, čekají vás leckdy zajímavé chutě.
- Holdujte doma ovoci, dokud to jde – v Koreji se nedoplatíte (130kč za 5-6 jablek), tady se vitamíny přijímají jedině přes kimči.
- Zapište si korejštinu – když už nic, naučíte se aspoň číst a poznáte další lidi.
- SIMka za ne-až-tak-zlodějské peníze se dá koupit až s Alien Card. Do té doby jste odkázaní na Wifi, kterých je v okolí naštěstí dost (iptime, seoulwifi, ...).
- Otevřete si bankovní účet – banka je hned v kampusu, trvá to asi půl hodiny a získáte pohodlí plateb domácí kartou (česká nefunguje všude).

- Vzdejte se vyhlídek na vegetariánství a ekologii – maso je všude a třídí se minimálně (na jihu země to naopak hrotí přímo ukázkově). Mentálně se připravte na spoustu pravidel – dost z nich je přitažených za vlasy, dost z nich je nelogických, ale budou všude.
- Určitě zkuste „temple stay“ - pobyt s mnichy v chrámu, kde se s nimi účastníte obřadů a meditace. Dáte za to tolik, co za hostel a je to i se zážitkem.
- Na horách je to pak úplně jiná dimenze.
- Google má překlad přes fotku, což vás často zachrání.

Co se týče ubytování, pokud už víte, že bydlet spolu s 3 dalšími lidmi na pokoji nedáte, tak rozhodně uvažujte o off-campus ubytování. Cenově to nevyjde o tolik dráž a budete mít větší volnost. Kromě spolubydlících vás totiž ještě budou omezovat pravidla koleje (večerka, gender separace, ...). Měl jsem štěstí na velmi čisté a nenáročném spolubydlící, tak se to zvládnout dalo. Dost lidí ale takové štěstí nemělo.

Finance

Celý pobyt mě stál kolem 110tis i s letenkou. Necestoval jsem až tak hodně (kromě Soulu jenom další 3 města a ostrov Jeju).

Za ubytování jsem dal necelých 20 tis. Je v tom zahrnutá i snídaně.

Jídlo je tady v menzách cenově porovnatelné – střední jídlo za 70Kč, větší jídlo za 80Kč.

Můžete takhle fungovat po celou dobu (což by vyšlo na dalších 20tis.), ale nejspíš budete chtít vyzkoušet něco lepšího. V restauracích jsou ceny od 110–200Kč, v Soulu si ale připlatíte víc.

Doprava váš může stát buď nic (dá se teoreticky celé studium být pouze v okolí kampusu), nebo celé jmění (pokud budete chtít jezdit pravidelně do Soulu za zábavou a kulturou). Jízdné tu totiž není jako Lítačka, ale počítá se za vzdálenost (s paušální nástupní sazbou). Cesta do Soulu a zpátky vás vyjde na 50Kč, přejezdy tam ale klidně i jednou tolik.

Rozměňte si klidně na letišti. Mají tam více, než férový kurz a hotovost se vám bude pro začátek hodit. Sice používání karet je snad rozšířenější než tady, občas České neberou.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Získal jsem z Koreji 23 uznaných kreditů z volitelných předmětů (v té době mi zbývala pouze diplomka). Dokumenty jsou podrobně rozebrány na intranetu.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Korea byla po Erasmu už můj druhý výjezd. Musím říct, že jiný kout světa s sebou nese mnohem drastičtější rozdíly v kultuře, než jsem si myslel. Jestli chcete poznat opravdu něco nového, Asie je přímo ideální. Všechno je jiné – od lidí, mentality až po zvyky a chutě. Navíc jste půl roku někde, kde Japonsko a Čína už nejsou tak daleko a je to skvělá možnost navštívit i

je (alespoň do Japonska je skoro nutnost zaletět – je to zase úplně jiná země). Být v Koreji nějaký čas mi dalo nový pohled na domácí prostředí. Že „jiný“ neznamená „lepší“ ani „horší“.